



Предвестник солнечного лета

Хорошо проснуться на заре
Майским утром всё еще прохладным.
Утонула речка в серебре
В зоревом тумане непроглядном...
В мае есть немало светлых дней.
Каждый праздник нам
любим и введом.

Только нет главнее и важнее
Праздника – священный ДЕНЬ ПОБЕДЫ!
И в стихах, и в песнях – да во всём!
Отдаём мы честь и уваженье
Тем, кто вынес на плече своём
День Победы из огня сражений!
Сергей ИОНОВ



Никто не чувствовал беды
Воскресным тем июньским утром.
Туман, помедлив у воды,
Стелился в травы перламутром.

И всё дышало тишиной,
И соловьи негромко пели,
Когда раскат не грозовой
Нарушил трепетные трели.

От взрывов вздыбилась земля
И воспротивилась насилию,
А изумлённые поля
Стальные брызги оросили.

Страна ударила в набат!
Лишь петухи проголосили,
К плечу плечо и стар и млад
Поднялся защитить Россию.

В едином ритме много дней
Сердца безудержно стучали.
За жён, детей и матерей
Солдаты жизни отдавали.

О, сколько с фронта не пришло
Погибших, без вести пропавших,
О, сколько, сколько полегло
Ребят, невест не целовавших.

И всё же выстоять смогли,
Отчизну заслонили собою.
Курлычут мирно журавли
Теперь у нас над головою.

Но каждый год под шум ветвей,
Едва земля нальётся силой,
Весной щебечет соловей
Над безымянной могилой.

Татьяна БОБЫШЕВА
Н. Новгород

Мы дошли

Дошли, Берлин у наших ног.
Отсюда к нам вползла война.
И каждый сделал, сколько мог,
Чтоб мирная пришла весна.

Не скоро раны заживут,
Что причинили мы земле.
Домой с Победой нас ждут,
Но, только жаль, придут не все.

А тот, кто выжил, написал
На стенах павшего рейхстага:
«Я этот миг так долго ждал,
Другого счастья мне не надо...»

Сергей АНТОНОВ,
г. Дзержинск

Матерям, не дождавшимся своих сыновей с войны.

Ива, словно мать, стоит в поклоне,
нарядилась в зелень тополя,
а от слёз от материнских стонет
вся многострадальная земля.
Боль и скорбь в сердцах
не утихают,
Всё суровой материнский взгляд,
а в полях тюльпаны расцветают
на крови молоденьких ребят.

День Победы! Взрыв салюта тонет
в небе у столичного Кремля,
а от горя под ногами стонет
вся многострадальная земля.

Нина РЯБОВА,
г. Дзержинск

Баллада о победном салюте

Как много пало в том
сражении неравном
У тихой речки на украинской
земле...

Зачем, весна, опять
ты бередишь мне раны?
Зачем напоминаешь о войне?

Я снова вижу
их мальчишеские лица,
Шинели — крыльями
на вымокшей земле ...

Зачем, весна, опять
в моё окно стучишься?
Зачем напоминаешь о войне?

Крестьянки с хутора
свезли убитых к яме
И молча погребли
в оттаявшей земле...

Зачем, весна, опять
ты машешь мне ветвями?
Зачем напоминаешь о войне?

А мы, прорвав кольцо,
шли с новыми боями,
Уже к Победе шли
по вражеской земле...

О, первый залп весны,
ты вновь гремишь над нами,
Живым напоминающая о войне!..

Николай СЕЛЬВАШУК,
Н. Новгород

Войною сделанные беды
Уносит времечко от нас.
Но тот далёкий День Победы,
Друзья, я помню, как сейчас.

Пусть седина смыкает память,
Но не забуду, сколько жив,
Кто жизни там смогло оставить,
Геройски головы сложив.

И если б на небе Всевышний
Мне жизнь вторую предложил,
Не думая минуты лишней,
Свой путь б на свете повторил.

Игорь ХЛЫНОВ,
д. Бочиха Сосновского р-на

Плач ветерана Враги сожгли родную хату... М. Исаковский

Шпана сожгла родную дачу.
Сгубила сад и огород.
Сижу на лоджии и плачу,
Каким же вредным стал народ.
Враги сожгли родную хату...
Но знал я: будет им конец...
Куда теперь идти солдату?
И кто Отечеству отец?
Была сначала перестройка,
Потом «реформы» начались.
Процесс назвали «горбачёвка»,
Ну, а «реформы» — ельцинизм.
Не воевал я в Будапеште,
Медаль за Вену заслужил.
Теперь живу одной надеждой,
Что кровь не даром я пролил.

Василий МУРЗИНЦЕВ,
г. Калуга

О наградах

Награды за бой нынче
тусклыми стали;
все больше в почете
собачьи медали.

Я вовсе не против
собачьих заслуг,
но очень обидно,
когда чей-то внук,
бесстыдно, украл
все награды у деда,
меняет на доллары

нашу Победу.

Николай СМАГИН,
г. Павлово

Пробились почки на деревьях,
А в мае клейкою листвою
Уже оденется деревня
И обновится город твой.

И радуется каждый житель,
А молодежь несёт цветы,
И ветеран наденет китель.
И удивись жизни ты.

• Мини-рассказы

Легкомысленный костёр

Костёр жил ярко: «Я дружу с воздухом — он распялет моё желание гореть. Мне нравится земля за то, что я могу согреть её. Я люблю солнце потому, что я его родственник».

Однажды костёр полюбил воду и собрался, испарив её, вместе с нею улететь к звёздам. «Там высоко над землёй, рядом с солнцем, мы будем счастливы», — надеялся полыхающий костёр.

Но вода погасила пламя костра. То ли воды было много, то ли костёр слабават? А может, он был ослеплён яркостью своего пламени?

Пятая птица

Птиц мысли, песни, любви и дружбы — всем! Пусть живут они в каждом доме. Четыре птицы — всем, а пятую птицу, птицу вдохновения, неволить нельзя.

Пятую птицу отпусти! Пусть летает она повсюду, ищет то, что пока не найдено, творит то, что ещё не создано, стремится туда, где никто не был, и прилетает в дома, где её ждут.

А живёт пусть — в храме!

Юрий КОНЯГИН,
г. Тула

Знакомьтесь: поэт Валерий СПИРИДОНОВ

Вот что рассказывает Валерий Михайлович о себе.

Родился я за год до войны Нижегородской области, в деревне Калиновка. В период войны пришлось пережить и голод, и разруху, и гибель близких людей. Вскоре после войны умерла моя мать. Воспитывала злая мачеха, которая меня не любила, и в детстве пришлось терпеть обиды и унижение.

В шестидесятые годы переехал в Нижний Новгород. Оставаясь городским жителем, я часто вспоминал свою Калиновку, дивную при-

роду малой родины, ее девственную красоту. Поэтому стихи у меня о русской природе, о Нижегородском крае, о России. Есть лирические стихотворения, о любви, о поэтах, есть воспоминания об академике Сахарове. В 90-е годы посещал курсы и лекции в литературном кружке «Волга». Некоторые стихи писал в газеты. Но наступившая перестройка, распад Союза породили хаос и неразбериху. Не до стихов было. Предлагаемый сборник стихов, по существу, моя первая книга.

Валерий Спиридонов

«Меня поил родник живой водой...»

О русском языке

Ты так могуч и всем понятен,
В тебе сплав мудрости веков,
Ты родниково чист, опрятен
Без тины искаженных слов.
Я не вино тебя напрасно,
Что засорился ты сейчас.
Горишь, сияешь светом ясным,
Как солнца луч сквозь муть и грязь!
Слова есть чуждые по духу,
Что русским людям не нужны,
Своим звучаньем режут ухо —
Мы говорить их не должны.
И иностранщина не сможет
Язык родной забрать в полон,
Для нас он ближе стал, дороже,
В нем чистота и связь времен!

В сорновском парке

Лет пятнадцать назад,
как сказали,
Люди двух лебедей сберегли,
Что от выстрела злого упали,
Сохранили и в парк принесли.

Как хотел бы услышать я голос
Человека, что спас лебедей,
До земли поклониться бы в пояс
И привет передать от людей!
По воде лебединая стая
Грациозно и важно плывет.
Рукотворная радость людская!
Пары той продолжения род.
Так всегда бы добро побеждало
В нашей жизни такой не простой,
Чтоб хорошего дела начало
Увенчалось такой красотой!

Родник

Водой известен он отменной,
Прохладной, свежей, голубой,
Пришла из глубины подземной
И напоила нас с тобой.
Родник поит водой любого,
Кто жаждой страстно томим:
И старика, и молодого —
Напитком бодрости своим.
Вкусна и, как слеза, чиста,
Свежа прохладою всегда,

От жажды напоит уста
Живая родниковая вода.

Слова о пряхе ласковой и милой
И о березе с пенем соловья!
Ко мне приходят радостные силы,
Как будто нарождаюсь снова я.

Звучали песни русские, простые,
В них доброта, свобода и простор
Моей страны, моей России,
С полей пришедшие и гор.

И я в плену мелодии прелестной.
Волнуюсь радостно

и славою горжусь
За наш народ и золотые песни,
За милый край и за родную Русь!

Любовь к женщине

Она красива, молода,
С распушенной косой
И говорлива, как вода,
И с русской душой.



Глаза твои, как маяки,
Мне намечали путь,
Я много понял у реки —
С дороги не свернуть!

Но время шло, и по воде
Уплыло счастье вдаль,
Любовь по жизненной судьбе
Нам принесла печаль.

Я вспоминаю образ твой
И стройный, гибкий стан,
И не приходит мне покой
От незаживших ран!

Встреча с любимой весной

Опять со мной мечта моя
Приходит, как во сне,
С тобою счастлив снова я
И радуюсь весне!
Как будто в лодке мы одной
За счастьем мчимся вдаль
И спорим с шумною волной,
Ушла от нас печаль!
Как хорошо вдвоём сейчас

Побить наедине
И помечтать в вечерний час
При ласковой луне!
Цветов душистых аромат
Встречает нас с тобой,
Берёзы славные стоят
С красавицей ольхой!
А за деревней - благодать!
Цветов лесных настой.
Там будет музыка звучать
Берёзовой листвою!

О лошадях

Ты в сказке воспета
как символ добра,
В беде помогла всегда человеку,
Работала в поле с утра до утра.
Не зная усталости, испокон века.

В деревне без лошади
туго пришлось,
Тебя называли кормилицей люди.
Вот так в старину,
как давно повелось,
Твой подвиг в труде
никто не забудет!